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Prot. n. 00092/16 

  
IL COLLEGIO DI GARANZIA DELLO SPORT 

 
Nel giudizio iscritto al R.G. ricorsi n. 2/2016, presentato, in data 12 gennaio 2016, dalla Procura 
Generale dello Sport presso il C.O.N.I. congiuntamente alla Procura Federale della Federazione 
Italiana Pentathlon Moderno (F.I.P.M.) contro la medesima Federazione, nonché nei confronti 
dei sigg.ri Lucio Felicita, Manuela Verdini, Fabrizio Bittner, Giorgio Devigili, Angelo Maccaroni, 
Francesco Di Domizio, Federica Foghetti, Enrico Castrucci, Carlo Passiatore, Luigi Tonali, 
Alessia Russo, Daniele Russo, Maurizio Bertollo, Sergio De Bonis, Domenico Testa, Andrea 
Frattini, Adriana Cogno, Anna Valletta e delle Società Asd Gabbiano, Pentasud Asd, P.M. 
Aragonà Asd, P.M. Penta Team A.S.D., P.M. Onda Blu A.S.D., P.M. Oasi Asd, Asd Adriatica e 
Asd Cinque Per Tutti, per l’impugnazione della decisione della Corte Federale d’Appello della 
FIPM n. 1/2015, pronunciata il 9 dicembre 2015 e pubblicata il 15 dicembre 2015, che ha 
dichiarato il difetto di giurisdizione nei confronti della sig.ra Verdini e l’estinzione del giudizio 
disciplinare di primo grado in merito a tutti gli altri succitati soggetti, incolpati per l’asserita 
violazione degli artt. 3, 5 e 6 del Regolamento di Giustizia FIPM in relazione agli art. 9 e 18, 
comma 5, dello Statuto FIPM, nonché della circolare FIPM sull’affiliazione del 20 ottobre 2010, 
prot. 2456. 

 
Accoglie il primo ed il secondo motivo del ricorso proposto dalla Procura Generale dello Sport e 
dalla Procura Federale FIPM. 
Accoglie il ricorso incidentale proposto dal sig. Lucio Felicita e, per l’effetto, rimette gli atti alla 
Corte federale d’Appello sulla questione dedotta di violazione del principio del contraddittorio. 
 
Spese compensate. 
 
DISPONE la comunicazione della presente decisione alle parti tramite i loro difensori anche con 
il mezzo della posta elettronica. 

 
 
Così deciso in Roma, nella sede del Coni, in data 2 marzo 2016. 
 
 
IL PRESIDENTE                                                                           IL RELATORE 
F.to Franco Frattini                                                                        F.to Dante D’Alessio  
 
 
 
Depositato in Roma in data 2 marzo 2016. 

 
 

IL SEGRETARIO 
F.to Alvio La Face 


